



法務部矯正署 臺南少年觀護所新聞稿

發稿日期：114年1月22日

連絡人：輔導科長 林蕙芬

連絡電話：(06)2150583-27 編號：11401

南少觀藍晒圖懇親活動結合獅子會捐贈助少年重拾希望

法務部矯正署臺南少年觀護所為拉近親子距離，填補收容少年思親之情於114年1月22日辦理春節懇親活動，結合藍晒圖手作扇子及國際獅子會300E-1區反毒委員會捐贈運動健身器材，為少年們的改過自新之路注入更多溫暖與支持。

春節懇親活動活動中，國際獅子會300E-1區反毒委員會慷慨捐贈的運動健身器材，包括大轉輪、扭腰器及腹肌板等，價值超過新臺幣8萬元，幫助少年觀護所優化運動環境，鼓勵少年們培養健康生活習慣。

反毒委員會主席方璨奕勉勵少年：「做錯事難免，不要放棄希望，要改過才能漂白。也希望這批器材能協助你們鍛鍊身體，提升自律與自信，並藉此感受到社會對你們的關愛

和溫暖，你們未來是充滿可能，祝福成為人上人。」該會也呼籲更多企業與個人參與青少年矯正教育，為更多需要幫助的少年提供資源與希望。

今年懇親活動新增的亮點，是「藍晒圖扇子創作」體驗，這項活動特別結合臺南在地特色與手作創意，邀請在地藝術家陳亮元老師指導少年與家屬共同製作藍晒圖扇子。藍晒圖是一種利用感光劑通過光影陳現出天然的藍色在紙上的藝術表現，透過簡單的曝光步驟即可完成具有藝術感的作品。

在活動現場，少年們與家屬一起動手，挑選圖案、擺放素材，並透過曝光過程完成專屬的藍晒圖扇子。少年小萱（化名）在活動中與祖父母合作完成了一把印有「一帆風順」字樣的扇子，她說：「這把扇子讓我想到父親及爺爺、奶奶對我的期待，我會努力改變自己，不再讓他們失望。」

活動結束後，家屬們拿著完成的扇子與少年合影留念，紀錄這珍貴的時光。家屬們紛紛表示，透過這樣的手作體驗，不僅增進了親子間的互動，更深刻感受到觀護所對孩子成長的用心安排。

臺南少年觀護所所長劉昕蓉強調，收容少年入所後，都能看到孩子的改變，這時若能有家庭支持更是少年改過自新的力量來源，劉所長鼓勵家屬多寫信和孩子保持聯絡。臺南少年觀護所表示，未來將持續結合更多創意活動，促進家庭互動，幫助少年們重建正向價值觀。

少年小翔（化名）入所前與朋友天天吸食依托咪酯（俗稱喪屍煙彈），其父親感到痛心原不想參加懇親，在所方鼓勵下，最後參加這次活動，他鼓勵孩子：「過去雖然做了錯事，但現在要好好反省，努力改變。」

法務部矯正署臺南少年觀護所表示，未來將持續結合在地特色與社會資源，策劃更多具有教育意義的活動，幫助少年們在心靈與生活習慣上雙向改變，為他們的未來重啟光明道路。

